

Использованные методики. Детальный структурно-динамический анализ внешнего государственного долга, расчет устойчивости и платежеспособности внешнего долга.

Научная новизна. Проведена оценка устойчивости внешнего долга, рассмотрены теоретические и практические аспекты управления внешним государственным долгом.

Полученные научные результаты и выводы. В процессе работы проведен анализ роли внешнего государственного долга с учетом реализации его функций, исследованы методы и способы управления государственным долгом, а также освещены проблемы управления внешним долгом в Республике Беларусь на современном этапе.

Практическое применение полученных результатов. Выявленные причины в изменении структуры долга позволили определить основы устойчивости системы управления внешним долгом, что должно улучшить экономическую ситуацию в стране. Предложенные меры по стабилизации роста выплат по кредитам направлены на регулирование долговых проблем.

ПРИМЕНЕНИЕ МИКРОЛОГИСТИЧЕСКОЙ КОНЦЕПЦИИ ТОЧНО-В-СРОК НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

К.О. БЕРДНИК (студентка 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование эффективности внедрения микрологистической системы Just in Time на предприятие Республики Беларусь. Микрологистические системы направлены на оптимизацию бизнес-процессов предприятия, устранение потерь, а также максимально эффективное использование мощностей. Предприниматели могут использовать для управления предприятием более упрощенные концепции толкающего типа, соответствующие уровню развития производственной логистики в Республики Беларусь. Однако наилучший результат можно получить при умелом использовании концепции тянущего типа Just in Time.

Цель работы. Проанализировать эффективность внедрения микрологистической системы на предприятии, выявить проблемы применения микрологистических систем тянущего типа, определить направления оптимизации бизнес-процессов, дать практические рекомендации по совершенствованию микрологистической деятельности.

Объект исследования. Внедренная микрологистическая система на предприятии.

Использованные методики. Наблюдение, сравнение, анализ и синтез, экономико-статистический, графо-аналитический метод, маркетинговый анализ, логистический анализ

Научная новизна. Научная новизна исследования заключается в развитии теоретических и методических положений, разработке практических рекомендаций по формированию маркетинговой логистической системы предприятия на основе интеграции функций маркетинга и логистики, обеспечивающей ресурсосбережение и предложение продукции, соответствующее запросам потребителей.

Полученные научные результаты и выводы. Определены необходимость и эффективность внедрения усовершенствованных концепций на предприятии, на примере системы точно в срок. Обоснованы и проанализированы концептуальные основы внедрения микрологистической системы, выявлены направления оптимизации бизнес-процессов. Сформулированы и обоснованы основные характеристики, влияющие на повышение конкурентоспособности предприятия на рынке. Разработаны методические основы принятия решений в производственной логистике.

Практическое применение полученных результатов. Выполненные автором теоретические обобщения, разработанные методические подходы направлены на повышение эффективности и конкурентоспособности предприятий за счет введения концепции «точно в срок», более тесного взаимодействия между субъектами логистической системы и принятия обоснованных решений.

ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ И ЕС – ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

А.А. БОКША, Я.В. КОТ (студенты 3 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на сравнительный анализ интеграционных объединений ЕС и ЕАЭС, а также изучение динамики основных экономических показателей Евразийского экономического союза и взаимного сотрудничества стран-участниц объединений.

Цель работы. Провести сравнительный анализ интеграционных объединений по основным макроэкономическим показателям. Изучить хронологию становления Евразийского экономического союза. Проанализировать отраслевую структуру экономик стран-участниц Евразийского экономического союза. Разработать перспективные направления дальнейшей совместной деятельности интеграционных объединений.

Объект исследования. Интеграционные объединения ЕС и ЕАЭС, экономики стран-участниц.

Использованные методики. В основе государственного регулирования – использование рычагов и методов, прямых и косвенных регуляторов экономических процессов.

Научная новизна. Проведен сравнительный анализ особенностей функционирования интеграционных объединений ЕС и ЕАЭС. Изучены основные макроэкономические показатели стран-участниц объединений. Выявлены социальные, экономические, культурные и политические связи интеграционных объединений ЕС и ЕАЭС. Рассмотрены перспективы углубления их взаимного сотрудничества.

Полученные научные результаты и выводы. В ходе выполнения данной научно-исследовательской работы был проведен анализ текущего состояния взаимного экономического сотрудничества между ЕС и ЕАЭС. Анализ показывает выгоду взаимного сотрудничества интеграционных объединений ЕС и ЕАЭС в перспективе. Однако существует ряд препятствий, как экономического, так и социально-правового характера. В современных экономических и политических условиях необходимо прилагать значительные усилия для углубления взаимной интеграции.